

全国首个鱼类南繁基地开工

位于广州南沙区,总投资8亿元,预计年孵化水产苗种400亿尾

羊城晚报讯 记者张豪报道:1月8日,种源技术攻关“第一枪”在广州南沙打响,我国首个以鱼类为主的南繁基地——淡水鱼类南繁(南繁)育种中心在广州市南沙区渔业产业园开工。项目用地规模约8000亩,项目建成后预计年孵化水产苗种400亿尾。

“我国面临水产良种数目不多,生态育种技术缺乏,良繁缺乏模式亟须解决的问题。”育种中心科研带头人、中国工程院

院士刘少军表示,目前国内缺乏鱼类南繁育种中心,广州市南沙区具有独特的温暖气候和水温,具备建立鱼类南繁育种中心优越的自然条件。南繁是利用我国南方地区冬春季气候温暖的优势条件,将夏季在北方种植的农业育种材料,于冬春季在南方再种养一季或者两季的农业育种方式。

淡水鱼类南繁(南繁)育种中心以国家水产种质资源圃为重点,总用地规模约8000亩,其中

育苗基地面积约500亩,大规模种质基地面积约1000亩,优质水产良种繁育示范区面积约6400亩,总建筑面积112920平方米,总投资逾8亿元。

据了解,该项目以打造一流的育种技术高地、一流的现代种业服务中心、一流的水产科技创新产业基地为目标,实施后预计每年孵化草鱼、鲫鱼、黄颡鱼、加州鲈等水产苗种400亿尾,培育大规模优质苗种1亿尾。达产年收入7亿元,推广

养殖面积100万亩,农户年新增收入20亿元。

规模化土地流转和建设用地指标,一直是农业产业园建设中“卡脖子”问题,这恰恰是南沙渔业产业园的独特优势。“园区所在范围用地均为国有土地,无需经过土地流转,可以集中布局、成片开发,现有连片规模养殖面积达2.6万亩,标准化养殖面积达到70%以上,是广东面积最大的连片标准化鱼塘之一。”南沙农业集团负责人说。

截至2020年12月,南沙渔业产业园20个建设项目,已投入建设资金2.15亿元,目前已建成19个项目,撬动社会资本投入9000万元,2020年产值达到7.5亿元,比建园初增长92%。

按南沙渔业产业园总体规划目标,到2030年将全面构建完善的大湾区现代渔业产业体系,成为国家级“科技含量最高”“产业效益最好”“要素配置最优”“景观风貌最美”的现代农业产业园。

全国统一电子发票平台年内上线

据新华社电 全国税务工作会议8日在北京召开。会议要求,2021年要进一步巩固拓展减税降费成效促进完善现代税收制度,助力高质量发展。建成并上线全国统一的电子发票服务平台,逐步稳扩改革试点范围。充分发挥增值税发票等税收大数据优势,深化税收经济分析,打造权威性、可信度高的税收经济指数,进一步提高数据服务大局的能力。

会议指出,2021年应持续优化推动政策红利直达市场主体的机制和做法。加强税收促进宏观经济稳定运行、深化市场化改革、创新驱动发展、区域协调发展,以及支持乡村振兴、调节收入分配、助力高水平对外开放等方面的政策研究,更好服务构建新发展格局。

广东获评全国无偿献血先进省

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤信报道:8日下午,国家卫生健康委、中国红十字总会、中央军委后勤保障部卫生局在京联合召开了2018-2019年度全国无偿献血表彰电视电话会议,表彰2018-2019年度在无偿献血工作中作出突出贡献的省份、单位、部队和个人。广东省获得全国无偿献血先进省的荣誉称号。

据介绍,一直以来,广东省采供血总量一直稳居全国前列。新冠肺炎疫情给临床用血供应带来冲击,对此,国家、省疫情防控

广州第二批市场采购贸易集聚区拓展试点市场开展业务

羊城晚报讯 记者李坤坤、通讯员嘉宣报道:8日,广州市市场采购贸易集聚区拓展试点市场启动仪式在荔湾区环市西路的环球国际商贸中心(步云天地)举行。这意味着广州市第二批市场采购贸易集聚区拓展试点市场即日起开展业务。

广州拥有600多个专业批发市场,自2018年以来,市场采购贸易方式年出口额接近1500亿元,占全省约1/2,居全国试点城市第二位。去年,广州市提出培育5家重点专业市场开展市场采购贸易试点,截至目前,已先后认定两批共4家重点

石家庄、邢台首轮全员核酸检测检出阳性369例 尽快启动第二轮全员核酸检测

羊城晚报讯 据河北省卫生健康委9日通报,8日0时至24时,河北省新增14例本地新冠肺炎确诊病例,新增16例本地无症状感染者,均为石家庄市报告。1月2日以来,河北共有本土确诊病例139例,本土无症状感染者197例。9日,河北省召开疫情防控发布会,介绍疫情防控最新情况。

1月6日起,河北石家庄、邢台两市进行全员核酸检测。9日,石家庄、邢台两市已全部完成首轮全员核酸检测采样工作。石家庄完成检测超过1025万人,累计检出阳性354例。邢台市共检测362958人,累计检出阳性15例。

县的病例均与藁城区有关,特别是与藁城区增村镇有关。

马宇骏表示,截至8日8时,石家庄市各县区共准备隔离用房接近4万间,现已集中隔离11708人,启用隔离场所120个。

针对石家庄在首轮全员核酸检测后实行7天居家隔离,马宇骏解释称,尽管这两天新增阳性病例、确诊病例出现下降,但专家判断还不能确定现在就出现了拐点。另外,溯源工作还在进行中,病情蔓延的状态还没有萎缩的趋势,扩散风险依然存在。防控疫情,最直接有效的手段就是减少人与人的接触。根据专家建议再结合疫情特点,石家庄作出了倡导全体居民居家隔离的要求。

此外,居家隔离是为二次核酸检测作准备。按照国家新冠肺炎临床诊疗指南规定,一次核酸检测不能准确确定人员是否被感染,病毒还有很长的潜伏期,一般在两周左右。石家庄将尽快启动并完成第二轮全员核酸检测。

继国家卫健委组织江苏省



流溪河畔 梅开似雪

1月9日,广州气温略有回升。在从化良口镇流溪河国家森林公园,上周还零星绽放的梅花,在本周已然开成了一片“雪海”。游人漫步花丛,可明显闻到梅花盛开的芳香。

据悉,当地的梅花目前正处于“二弄”阶段,预计1月11日至17日将进入“三弄”阶段,位于枝梢的梅花也将开放,市民游客可择期前往赏花。

羊城晚报记者 梁泽韬摄影报道

2020百旺杯 华语手抄报大赛

暨羊城晚报第二十五届手抄报创作大赛

总决赛获奖名单

(姓名按编号顺序排列)

编号	姓名	学校	最佳设计奖	最佳书写奖	最佳原创奖
A019	陈玥棠	广州市白云区民航小学	A127 赵雨彤	A019 陈玥棠	A024 程昕雅
A028	樊施星	广州市天河区冼村小学	B213 赵曼仪	B033 董思萱	B230 周欣愉
A044	黄德晴	广州市番禺区亚运城小学	C174 周子欣	C037 符思彤	C048 何淑仪
A060	李依森	汕头市澄海盛德小学	D035 唐卓岚	D038 林雪莹	D001 蔡思为
A072	刘嘉芸	广州市番禺区石楼镇联围小学			
A089	祁梓瞳	广州市番禺区亚运城小学			
A110	吴雨珊	广州市番禺区石楼镇中心小学			
A123	张浩轩	江门市新会实验小学			
B009	陈虹霏	广州市花都区新华街金华学校			
B020	陈杏怡	广州市白云区沙凤小学			
B056	何政霏	广州市南沙区麒麟小学			
B066	黄思梓	广州市荔湾区华侨小学			
B093	梁静琳	江门市新会区广外附设外国语学校			
B103	林萱晓	广州市番禺区东涌小学			
B124	马慧珊	广州市海珠区福平路第一小学			
B148	谭惠元	江门市新会区会城平山小学			
B184	薛筱尹	潮州市潮安区庵埠镇维文小学			
B185	严浩文	广州市荔湾区耀华小学			
B194	叶依米	广州市番禺区新桥小学			
B213	赵曼仪	汕头市龙湖区金珠小学			
C037	符思彤	广州市番禺区亚运城小学			
C043	雷威	广州市番禺区石楼镇永善小学			
C059	雷威	广州市番禺区石楼镇永善小学			
C069	李朋翰	广州市番禺区石楼镇永善小学			
C070	李思彤	广州市番禺区石楼镇永善小学			
C096	罗理文	广州市番禺区石楼镇永善小学			
C127	伍海彤	广州市番禺区石楼镇永善小学			
C130	肖杨清	广州市番禺区石楼镇永善小学			
C136	谢炜昕	广州市番禺区石楼镇永善小学			
C166	廖可晴	广州市番禺区石楼镇永善小学			
D035	廖可晴	广州市番禺区石楼镇永善小学			
D038	林雪莹	广州市番禺区石楼镇永善小学			
D016	何淑仪	广州市番禺区石楼镇永善小学			
D037	林琳	广州市番禺区石楼镇永善小学			
D041	刘悦嘉	广州市番禺区石楼镇永善小学			
D074	朱紫彤	广州市番禺区石楼镇永善小学			
D068	张诗怡	广州市番禺区石楼镇永善小学			
D070	郑静娜	广州市番禺区石楼镇永善小学			
D072	钟睿琳	广州市番禺区石楼镇永善小学			

大赛组织机构: 主办单位: 羊城晚报报业集团、少先队广东省工作委员会; 战略合作: 亚太森博(广东)纸业股份有限公司; 冠名支持: 羊城晚报; 承办单位: 羊城晚报活动大平台、羊城晚报教育发展研究院; 协办单位: 广东科学中心、广东少儿艺术联盟; 官方微信公众号: 羊城晚报校报达人